

# 这样使用银行卡、手机卡,涉嫌犯罪!

## 石鼓警方破获帮助网络信息犯罪活动案,1名嫌疑人被刑拘

■本报记者 姚永军  
通讯员 吴红菲

本报讯 10月10日,国务院召开打击治理电信网络新兴违法犯罪工作“断卡”行动部署会议后,市公安局石鼓分局立即行动,破获一起利用办理银行卡、手机卡帮助违法犯罪嫌疑人套现的刑事案件,抓获犯罪嫌疑人一名,打响了“断卡”行动第一枪。

青山派出所正在办理一起网络赌博案件时,发现嫌疑人李某并没有实施犯罪行为,但李某的银行卡、手机卡借给朋友赵某使用。青山派出所民警对该案一直在进行后续跟踪。经过深度分析研判,所长滕树生决定对嫌疑人赵某进行收网抓捕。10月11日下午,教导员万哲军带领民警罗祥及协警经过蹲守将嫌疑人赵某抓获。

通过审讯,赵某交代其委托朋友李某办理的银行卡、手机卡自己并没有使用,而是给另一名男子用于在违法犯罪活动中套现。据统计,该卡套现金额高达50余万元。经过详细调查,嫌疑人赵某明知他人在从事违法犯罪活动,仍帮助其找朋友办理银行卡、手机、U盾等,赵某已涉嫌帮助网络信息犯罪活动犯罪。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被石鼓警方依法刑事拘留,该案还在进一步深挖中。

警方呼吁,广大市民朋友请及时到银行及电信部门查询是否有本人名下自己不知道、不使用的银行卡、电话卡。如有,请及时注销并保留注销证据,以备相关办案部门查验,避免自己成为公安机关打击电信网络诈骗犯罪过程中的涉案嫌疑人或财产及名誉损失。同时,如发现有人买卖银行卡、对公账户和手机卡的违法犯罪行为,请广大市民朋友及时拨打110向公安机关举报。



资料图

### 此前报道

#### 1. 出卖自己的手机卡银行卡获利

2020年3月中旬,犯罪嫌疑人颜某(男,31岁,樟木乡九渡村人)在广东东莞找工作的时候认识一个自称可以贷款的男子,后通过该男子了解到可以贩卖实名登记的手机卡、银行卡获得钱财,在该男子指引下办理了一张实名制手机卡及两张与该手机卡绑定的银行卡,之后去到隐蔽地方交易。颜某明知该男子要用其手机卡、银行卡从事非法活动,仍然提供自己手机卡、银行卡给对方,并将银行卡密码及银行卡绑定的U盾均告诉了对方。2020年3月中旬至5月中旬期间,该两张银行卡流水达到了上百万元,单笔最大金额为50万元。经查证,均为诈骗他人所获取的钱财,颜某的行为涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。

#### 2. 倒卖对公账户赚钱

2019年10月,衡州派出所接某医药公司报警,一笔业务往来款被他人使用的一个对公账户诈骗了200余万元人民币。受案后,衡州派出所对案件进行全力侦查,并于2019年11月24日将该诈骗账户的实际开设人黄某抓获。民警根据黄某交代的情况,发现了一个从事找人注册香港公司开设对公账户、再转卖公司资料及对公账户给不法分子的犯罪团伙。今年5月8日,民警在衡阳市抓获王某等3名犯罪嫌疑人。6月4日,办案民警在广州市

### 相关链接 这种情形5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务

“断卡”行动部署,对公安机关认定的出租、出售、出借、购买银行账户或者支付账户的单位和个人及相关组织者,假冒他人身份或者虚构代理关系开立银行账户或者支付账户的单位和个人,实施5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,并不得为其新开立账户的惩戒措施。同时,制定出台对出租、出借、出售、购买电话卡的失信用户的惩戒措施,公开曝光一批开办涉案“两卡”较多的营业网点和行业人员。

“断卡”行动中的“两卡”指广义上的

抓获嫌疑人李某银。

#### 3. 架设设备为电诈提供帮助

2020年9月1日,高新分局收到市公安局反诈中心侦查指令:高新辖区有人架设goip设备为电信网络诈骗提供帮助。经查,犯罪嫌疑人蒋某依和蒋某自2020年8月中旬以来,因高薪诱惑一直在祁东县、衡阳市的各大酒店架设goip设备,以每张电话卡100元一天的报酬进行设备维护,帮助其上线从事网络诈骗活动,非法获利数万元。

#### 4. 疯狂注册虚假公司牟利

2020年9月28日,常宁市公安局成功侦破系列买卖国家机关公文、证件案和帮助信息网络犯罪活动案。2020年4月,常宁市公安局接到上级公安机关推送的涉诈案件线索后,立即成立专案组展开调查。经梳理研判后发现:2019年10月以来,刘某飞、熊某东、熊某亮、袁某、崔某等人在湖南衡阳、常宁、海南三亚、江西南昌、广西南宁、山西太原等地疯狂注册建材、贸易、广告等多种类别的虚假公司,数量达上百家,并开设了对公账户、银行卡和电话卡,再进行买卖,牟取暴利。民警循线深挖,发现该案还深藏“案中案”,刘某飞、熊某东等人卖出的虚假公司及对公账户被不法分子用来实施电信网络诈骗。



湘江西岸风光带珠江桥段:

## 正除险修复 力争12月上旬完工



利用机械设备转运石材

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 昨日,记者自市沿江风光带事务中心获悉,因年久失修,江堤地基沉降等原因,湘江西岸风光带珠江桥段出现石墙坠落、地面开裂等险情,目前,我市正组织力量开展除险修复全封闭施工,及时消除安全隐患,施工工期3个月,力争12月上旬完工。

13日下午,在湘江西岸风光带珠江桥段,记者看见全封闭围挡彩钢板上“正在施工,请勿靠近”字样十分醒目,施工人员正加紧利用机械设备转运护栏石墩,现场一派忙碌的场景。因江堤地基沉降,地面出现了明显裂缝,因角铁方管严重锈蚀穿孔,干挂蘑菇石墙坠落。施工方有关负责人介绍称,自9月上旬进场施工以来,阴雨日数较多,影响施工进度,目前已完成总工程量的40%左右;为了确保修复工程质量,采用了热镀锌方管等新材料,具有较好的防腐性能,且不生锈钢。除了对干挂石墙开展全面修复之外,还将对沉降面积达1000余平方米的地面进行维修。为了保障施工安全,对长约140米的人行道进行了局部围挡封闭,施工方提醒,过往行人应注意安全,不要擅闯施工场地,以免对施工进度造成影响。

## 挂饵抛竿 钓出快乐

衡阳县举办“庆重阳”老年垂钓赛



钓鱼比赛现场

■文/通讯员 廖红梅 陈建国 图/通讯员 王昕

本报讯 10月12日,衡阳县“庆重阳”老年垂钓赛在西渡镇林桥水库举行,来自全县各行各业30余名离退休老同志参加了本次竞赛。

当日上午8时,比赛正式开始,在工作人员的组织下,离退休老同志来到各自垂钓区,开始打窝、挂饵、抛竿、起鱼、抄网、摘钩……大家精神饱满,兴趣高涨,一边享受垂钓乐趣,一边交流垂钓经验。通过3个小时的角逐,县人民医院莫景颂钓鱼总重量达59.7斤,夺得第一名;县交通运输局刘启丁、县人民医院凌利荣分获第二名、第三名。

据了解,本次比赛由衡阳县老干部服务中心、衡阳县老年人体育协会主办,衡阳县老年人钓鱼协会承办。活动旨在进一步丰富离退休老干部的业余文化生活,展现老干部们健康自信、积极向上的精神风貌。

## 公文包失而复得 寄锦旗千里致谢

■本报记者 姚永军  
通讯员 尹小丽 占世杰

本报讯 10月10日,常宁市公安局巡特警大队收到一个广东深圳寄来的快递,打开一看,是一面印有“尽职尽责、人民卫士”的大红锦旗。原来该大队特警队员快速找回了遗失的公文包及包内财物,在深圳工作的湖北荆州籍失主李广超内心十分感激,特寄来一面锦旗致谢。

10月7日8时许,巡特警大队接

到110指挥中心指令:某酒店停车场有男子报警求助,自己的公文包放在别人小车内后备箱上忘记拿,但车主已驾车离开。

接到报警后,大队值班民警立即与求助者李广超联系,了解具体情况,迅速调动城区特警队员,并联系各卡口执勤交警联合展开搜寻行动。不到二十分钟,特警队员就在东风广场某金行路口发现了一个黑色男士公文包。经与李广超核实,正是他的公文包,包内财物完好无损。随即,特警队

员将公文包及财物发还给李广超。李广超从巡特警队员手中接过失而复得的公文包时,连连道谢。

据了解,李广超系湖北荆州人,在深圳工作,10月6日开车路过常宁,在该市某酒店住宿。10月7日准备返回深圳,整理自己小车内后备箱时,觉得公文包贵重又担心放地上弄脏,就顺手放在旁边小车的后备箱上,结果忘记拿了。该公文包价值两万多元,包内还有身份证、银行卡、港澳通行证、银行客户资料及现金5000多元。